

Costeado por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES, 2.

Se reparte gratis

La epidemia de peste

La terrible enfermedad de peste bubónica que ha aparecido en Barcelona, ha causado la natural alarma en España.

En Cartagena merced a las buenas disposiciones de la Sanidad Marítima, parece que estamos libres de ese mal, pues se lleva una escrupulosa vigilancia en cuanto los que llegan de puertos sucios.

También las autoridades civiles, han comenzado a adoptar medidas encaminadas a evitar la propagación del mal, si se presentara.

Aplaudimos el celo de dichas autoridades.

SAETAZOS

Parece que Lenin está mejor, aunque encuentra entorpecida su vuelta al Poder por las intrigas del ala izquierda.

Se podría, pues, decir que está alcohorado.

Pero no tanto como su consorte Trotsky, a quien en recientes asambleas han querido los comunistas arrastrar, o poco menos.

Todo se andará, porque ese es el fin de todos los embaucadores, y cuando los embaucados se dan cuenta, no hay hora segura para el autor de la superchería; ni hay crueldad por el embaucador dispuesta de que él mismo no haya de ser víctima.

Por de pronto, a Trotsky le han querido matar dos veces... Esto ocurre en la tierra.

Y ahora vamos a registrar un apotegma de propagandismo, que se ha publicado en «El Sol», que está de moda en esto de escribir cosas raras:

«Las ideas nuevas no prenden en la conciencia sino a tiro de fusil».

¡No será en la del que recibe el tiro, naturalmente!

Por lo demás, difícilmente se encontrará otra fórmula más pri-

mitiva y más salvaje. Y vivamos escamados.

«El Sol» aspira a innovar en una porción de cosas. ¿Es que se propone fusilarnos el colega?

Los papeles de la acera de enfrente dan la noticia de que una parálitica del Puerto de Santa María, a los cinco años de parálisis, y en el instante de besar la reliquia de San Francisco Javier, arrojó las muletas, y, con grandes señales de muy natural y asombroso satisfacción, gritando «¡Milagro!», salió andando, enteramente curada.

No pueden escamotear la noticia, pero le ponen este título picarín:

EL BRAZO DE S. FRANCISCO CURADA POR SUGESTION

Y no saben los cándidos que afirman el prodigio.

Lean otra vez los epígrafes, a ver si no resulta que por gestión de la reliquia anduvo la pobre parálitica... Besó el brazo de San Francisco, y «por su gestión» ha sanado.

Nos parece perfectamente posible.

Si es o no es, la Iglesia lo dirá.

En un teatro de Madrid ponen en escena una obra inmoral por cierto, que se titula «El Paraíso Cerrado».

—Pues, siendo inmoral, no el paraíso, sino los palcos y las butacas, y los anfiteatros, habría que cerrarlos en ese teatro.

—¡Qué chiste tan malo!

—No es muy bueno, no. Pero observe usted que es gratis. Otros son peores y los paga usted más caros, amigo!

—Dicen que Abd-el-Krim se casa.

—Sí, por cierto. Lo he leído.

—De esta vez sí que no pasa: va de veras... ¡Sometido!

Leemos en un diario de Madrid:

Se anuncia para muy pronto la inauguración del teatro María Cristina, que se construye en la plaza del Carmen.

El frontón de la calle nueva de la Trinidad, junto al teatro del Centro, ha sido adquirido por el Sr. Losada para transformarlo en teatro e inaugurar la primavera próxima.

También se anuncia para un plazo breve la inauguración del teatro que se construye en la plaza de Antón Martín.

Adelantan las obras del teatro que el marqués de Fontalva construye en la Gran Vía, avenida de Pi y Margall, que constará de tres pisos, y será muy elegante y de dimensiones análogas al de la Comedia.

Otro teatro se proyecta construir en la calle de Alcalá, esquina a Jorge Juan, y frente a la iglesia de la Concepción, en la calle de Goya, se inaugurará pronto un «cine».

¿Habrá público para tantos centros de diversión? ¿Cuántas peticiones de aumentos de jornales y sueldos hay en perspectiva? Ya veremos.

Esto ocurre en Madrid, pero en Cartagena que sólo hay dos teatros, no va nadie.

Cosas que pasan

EL AUTOMOVILISMO MUNDIAL

La última estadística de existencias de automóviles en el mundo, acusa un total de unos once millones de coches, en números redondos.

El país que más coches hace y emplea es, como podía preverse, la gran federación norteamericana; ella sola tiene en circulación nueve millones de coches, es decir, el 58 por 100 del total mundial. Por consecuencia en los Estados Unidos es donde la proporción de coches por habitante es la más elevada; un «auto» por cada once habitantes.

En este orden de ideas señalaremos algunas otras curiosas respecto al número de coches de varios países y la proporción de éstos con el de sus habitantes.

Véase la curiosa estadística: Alemania, 75.000 coches o sea uno por 733 habitantes.

República Argentina, 28.000 coches, uno por 296 habitantes.

Australia, 78.000, uno por 64 habitantes.

Austria, 19.300, uno por 337 habitantes.

Bélgica, 13.000, uno por 576 habitantes.

Canadá, 403.111, uno por 21 habitantes.

Chile, 8.800, uno por 455 habitantes.

Cuba, 81.800, uno por 94 habitantes.

Dinamarca, 7.800, uno por 335 habitantes.

España, 17.650, uno por 1.161 habitantes.

Estados Unidos, 9.321.250, uno por 11 habitantes.

Francia, 202.500, uno por 205 habitantes.

Inglaterra, 420.000, uno por 110 habitantes.

Holanda, 20.000, uno por 800 habitantes.

Italia, 35.550 uno por 1.125 habitantes.

Japón, 11.750 uno por 4.026 habitantes.

Liberia, 8 uno por 250.000 habitantes.

Méjico, 18.000, uno por 889 habitantes.

Noruega, 12.100, uno por 223 habitantes.

Portugal, 8.000, uno por 700 habitantes.

Suecia, 12.600, uno por 480 habitantes.

Suiza, 26.500, uno por 151 habitantes.

El mínimo, como se ve, corresponde a Liberia.

¡SEIS MILLONES DE INVALIDOS!

Según una estadística recientemente publicada en París, el número de mutilados y de inválidos de la gran guerra asciende a la espantosa cifra de 5.911.000, de los cuales corresponde a

Francia 1.500.000

Alemania 1.400.000

Gran Bretaña . . . 1.170.000